

羅部長訪視臺中女子監獄

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪於104年1月9日上午在矯正署署長吳憲璋等人之陪同下視察臺中女子監獄，首先參觀該監藝文走廊，欣賞各項收容人油畫、黏土捏塑、錫雕等習藝作品，羅部長對於該監收容人深具藝文創意巧思的創作作品均讚賞不已，隨後則是由該監西樂班與合唱班收容人於戶外櫻花樹草皮下共同演出2首曲

目，悠揚的樂音歌聲在冬日的暖陽下更顯溫馨感人，除表露出女性收容人宜動宜靜之獨特氣質外，亦將渠等平日接受教化藝文薰陶之亮麗成果充分展現。

隨後部長前往該監技訓教室及工場參觀收容人作業及技藝訓練情形、收容人攜子入監之保育室，以及欣賞由收容人自行彩繪及佈置之生活空間。

羅部長勉勵收容人應沉澱過去與自我，進而昇華自身的生命價值，更細心垂詢渠等生活狀況及習藝情形，關懷之情溢於言表。



法務部舉辦法律服務業國際化與自由化座談會

【本刊訊】為探討國際經貿自由化趨勢下我國法律服務業市場所面臨之問題與挑戰，強化政策宣導與溝通，法務部於去年底與東海大學法律學院及臺中律師公會共同主辦「法律服務業國際化與自由化」座談會，由該部國際及兩岸法律司司長陳文琪主講，內容包括法律人共同關注之我國律師考訓制度之變遷、我國法律服務業市場當前問題與發展困境、法律服務業市場國際化與自由化面臨之機會與挑戰，以及法律生涯規劃等議題。現場有學者、律師、學生及社會人士等130多人參加，反應熱烈。

律師業隨著近年來律師考試之錄取人數大量增加及社會環境變化，面對著是否供過於求而造成市場飽和競

爭？執業內容、形態之改變及市場開放等新的挑戰。陳司長指出面對這些問題時，我們是否看到法律服務業市場結構之全貌？如何妥適地界定律師所從事的法律事務之範圍？能否配合社會變遷、產業開發、國際發展提供所需的法律專業及服務方式？是憂心地分食有限的大餅？還是拓展執業範圍、內容與地域而將做大？

法律服務業乃具有專業性、地域性與信賴性之行業，法治程度愈高之國家需求愈高；其執業有資格、設事務所及範圍方式之限制。在國際化的趨勢下，不但要思考現有的法律服務能量，是否足以提供所需？於是，我們有開放市場引進外國律師之問題；同時，也要思考如何強化我國法律服務

業對外競爭力，可以向外發展？另一方面，自由化則是針對外國律師來臺執業之資格門檻、執業範圍，事務所之設置、名稱等等條件或限制，進行法規鬆綁；同時也要求一個法規透明的環境。

政府積極推動經貿自由化、國際化措施，各產業發展所需的金融、保險、海運及專業服務業（例如律師、會計師）等輔助性事業亦應配合提供支援與服務。也因此，經濟、金融市場的規模會影響法律服務業市場的大小。

陳司長也勉勵與會同學，培養自己的專業能力及外語能力，抓住變革的契機。

青春搖擺不搖頭舞動青春來反毒街舞大賽

【本刊訊】為提倡反毒理念，鼓勵青少年從事正當休閒活動，104年1月10日法務部和臺北地下街合作社於臺北地下街12號廣場聯合舉辦「青春搖擺不搖頭 舞動青春來反毒」街舞大賽，現場熱鬧滾滾，吸引許多民眾駐足觀賞，感受年輕學子青春、熱情、精采的舞蹈及傳達不接觸毒品的決心。

臺北地下街合作社近年來努力改善相關設備、降低環境髒亂情形，並規劃開關表演及練舞專區，供青少年朋友免費使用。法務部專門委員羅進明

致詞時表示，感謝臺北地下街與現任理事主席盧寶鐘長期以來出錢出力，參與反毒工作，連續3年和法務部攜手合作辦理反毒街舞比賽，提供年輕人發洩精力的管道、鼓勵培養正當娛樂，遠離毒品，用健康的生活方式來保護自己。而由於青少年濫用毒品問題日益嚴重，法務部近年來積極結合公、私立部門辦理反毒宣導，希望讓反毒理念能深入社區，扎根茁壯，進而降低毒品的危害。

競賽活動係由來自各高中職學校參賽隊伍自行設計舞碼，並邀請專業舞

蹈名師擔任評審，過程中參賽者以青春洋溢的熱情，曼妙精采的舞技，呈現出拒絕毒品，青春無敵的反毒意象。另外臺北地下街還安排現場民眾互動遊戲，提供豐富紀念品和禮券，讓現場氣氛相當熱烈。

